

EXCURSIÓN AGRADABLE

Visita al Pantano de la Fuensanta

Amablemente invitados por nuestro buen amigo don Manuel García Calvo, debidamente autorizado por el director técnico de la Mancomunidad señor Arévalo, hemos hecho una excursión a los pantanos de la Fuensanta y el Talave.

Hace tiempo bullía en nosotros el propósito de esta visita, más acuciada por las necesidades del presente estiaje, que aunque no con la virulencia del pasado, ha sido, y está siendo, bastante pródigo en inquietudes y movimientos.

De ahí que aprovechando el reiterado ofrecimiento que nos ha hecho el Sr. García Calvo, nos decidieramos a realizar este viaje, en el que nos guía, más que la natural curiosidad que estas obras despertaron, el deseo de formar una noción exacta de las premisas que han de servir de base para nuestros juicios del mañana.

Sabido es que a estas cuestiones del regadío le venimos concediendo toda la importancia que a nuestro juicio requieren, y nos gusta, cuando escribimos, no que rectificarlos.

Con estos antecedentes estará explicado el interés que en nosotros había despertado la excursión que nos ha resultado una de las más agradables y de las que dejan huella honda y grata, tanto por la satisfacción experimentada como por no tener que lamentar ni el más pequeño incidente.

Huimos de pintorescas descripciones, puesto que no nos guía propósito literario.

Poco después de las once llegamos a las oficinas de la Mancomunidad que en las inmediaciones del Pantano de la Fuensanta.

En la sala de trabajo nos recibe el ingeniero director de las obras don Pablo Quiles.

Amablemente hecha la presentación, recoge nuestra visita y pone a nuestra disposición al ayudante señor Ugarte para que nos acompañe y nos facilite cuantos datos estimemos convenientes.

Un asunto inaplazable de su cargo le retiene; pero al poco se incorpora y nos acompaña en la visita que fué de nuestra parte condescendiente y bien aprovechada.

No hemos de repetir los datos que nuestro compañero señor Ayuso publicó el día en que acompañando al ministro y a las comisiones oficiales visitó este pantano. Nos remitimos a lo publicado en este periódico el día 10 de Febrero del presente año.

A llegar a las obras nuestra impresión es maravillosa, de grandiosidad y de innegable admiración. Palpita en ella algo de culto a la humana ciencia y algo de tributo a la voluntad, a la constancia y al trabajo.

De una a otra montaña que la presa ha de unir con férreo lazo como pared, urgente de inmensa esja de caudales, tendemos la vista y allí bajo vemos las obras que con celeridad inabarcable se va tragando metros cúbicos de hormigón que la hormigonera desde la alta torre de nuestro lado remite al extremo opuesto.

Vemos el funcionamiento de estas máquinas, verdadera maravilla de ingeniería moderna, visitamos el foco que ha de servir para el funcionamiento de las compuertas, si bien en honor a la verdad consignamos que no nos sentimos con agilidad suficiente para subir y bajar por aquellas interminables escaleras.

Al subir del sitio donde está emplazado el foco, hacia las canteras donde extrae también por procedimiento mecánico la piedra y están emplazadas las machacadoras, nos hallamos con un número que no estaba en el programa.

Precisamente en el recodo que forma el camino para llegar a este sitio desde la altura de las colinas vecinas

vimos a los obreros gesticular desmesuradamente como avisándonos de algún peligro cercano.

Don Pablo nos mira sonriente y nos dice que van a explotar unos barrenos frente a nosotros; el chófer da muestras de un gran azoramiento, se repone rápidamente y avanzamos con extraordinaria marcha. No habíamos hecho más que ganar la cumbre cuando con fuerte trepidación se dejó oír un ruido formidable, como descarga de trueno cercano, cuyos ecos resuenan y se repiten en los rebecos del monte.

Y así uno, dos, tres, hasta siete u ocho con variable intensidad.

Nos miramos, sonreímos, y sin decir nada, todos pensábamos en lo mismo: ¡Escena muda y de emoción!

Pasó el incidente, visitamos la machacadora, que es un monstruo con cara de ser inofensivo tragándose sin estrépito y sin esfuerzo apenas, las camionetas de piedra, que desaparecen por encanto y que después van cayendo perfectamente clasificadas a los depósitos de la hormigonera.

Bajamos al lecho del río. Nos entretremos un poco en la central eléctrica, alma de toda aquella vida de trabajo y animación obrera, oímos gustosos las explicaciones del señor Quiles y llegamos al pie de la presa.

Aquella obra que desde arriba nos pareció pequeña e insignificante, incapaz para ser el freno de aquella inmensa capacidad, desde allí bajo era precisamente todo lo contrario: Mentalmente reconstruimos toda la altura que faltaba y nos dábamos cuenta de la grandiosidad de aquel vaso.

Según nos dijo el señor Quiles, para el próximo estiaje el pantano podrá almacenar unos cuarenta millones de metros cúbicos con los cuales, supuesto el embalse de los pantanos del Talave y el Quipar, habrá sobrado para las atenciones del próximo estio.

Buena falta nos hace, le dijimos a nuestro simpático acompañante. El agua es el gran problema que nos lleva a todos de cabeza y nos hace aparecer divorciados y enemigos, cuando en realidad debía ser el lazo más apretado de unión y confraternidad de todos los que nos alimentamos con el maná de su prodigiosa espléndida.

Cuando está terminado, continuó el señor Quiles, ese gran problema quedará definitivamente resuelto a no ser, añadía juiciosamente, que se implante tal regadío que hagan insuficientes las reservas.

Ese es el temor, le decíamos nosotros; cuando se terminaron el Quipar y el Talave nosotros creíamos ya definitivamente resuelto nuestro pleito, pero la práctica ha demostrado lo contrario.

Oímos después varias explicaciones del señor Quiles sobre las compuertas de fondo, tubos de desagüe, profundidad de la cimentación, altura de la presa actual y a tura total una vez terminada, y como nos llamara la atención unas ranuras que en sentido perpendicular al ejo del río quedaban en la presa, el Sr. Quiles nos explicó la misión a que se destinan, o sea, a rellenar después los intersticios y huecos que siempre quedan en las obras.

Regresamos después a las Oficinas echando una última mirada sobre las colinas cercanas en las cuales, diseminados, se hallan los pabellones de los obreros, los depósitos de cemento, el economato, el hospital, la ermita y otros varios edificios destinados a las atenciones de la obra.

Se ha hecho largo el presente artículo y ello nos obliga a dejar para otro día el relato de nuestra excursión.

MI CRUZ

Un pobre Crucifijo niquelado es de mi hogar la joya más preciada, que en riquísimo estuche está guardada con creciente y solícito cuidado.

Cuantas veces mis labios la han besado, sentí el alma de pena conturbada, renovándome herida mal curada, y el dolor con que vivo resignado.

Mi ilusión hecha carne, en su agonía, con ese Crucifijo sobre el pecho, coloquio de ternezas sostenía:

Y abrazada con él, en lazo estrecho, a tiempo de asomar la luz del día, quedó dormida en el florido lecho.

JOSÉ ALEGRIA

24-VII-1932

Viajeros distinguidos

—(o)—

Acompañado de su distinguida esposa se encuentra en Murcia desde ayer mañana, el ilustre periodista, redactor jefe de «La Vanguardia», de Barcelona, señor Pou de Barros.

A la estación acudieron a recibirle algunos amigos y periodistas entre ellos el redactor responsable de «La Vanguardia», en Murcia señor Hervás.

Acompañados de este y de otros periodistas murcianos los señores de Pou de Barros, visitaron los monumentos de la ciudad, el Casino y nuestros paseos.

Permanecerán en Murcia dos o tres días recorriendo lo más interesante de la ciudad y de la vega.

Enviamos al distinguido compañero y a su bondadosa esposa nuestro afectuoso saludo de bienvenida, deseándoles muy grata estancia entre nosotros.

Asociación de Maestros de Murcia

COLONIAS ESCOLARES

Conforme se había anunciado salió para el Puerto de Mazarrón a segunda Colonia escolar organizada por esta Asociación bajo la dirección de don Francisco Candel, el cual ha comunicado que han llegado sin novedad habiendo sido recibidos por los maestros nacionales señores Cullitas y López y parte del vecindario.

En Alcantarilla se les unieron los niños subvencionados por aquel Ayuntamiento que fueron despedidos por la comisión de Cultura Pública presidida por el señor alcalde.

El XI aniversario de la implantación del Retiro Obrero Obligatorio

Hoy se cumple el undécimo aniversario de la implantación en España del Retiro Obrero Obligatorio, primer de los Seguros Sociales establecido en favor de la clase obrera, y al cual ha seguido el de Maternidad que lleva ya nueve meses de existencia, habiendo producido excelentes beneficios a la obrera madre.

Por reciente Decreto del Ministerio de Trabajo y Previsión, el Instituto Nacional de Previsión y sus Cajas colaboradoras, se ocupan actualmente de la preparación del Seguro de enfermedad, y de la unificación de todos los Seguros sociales, que es el ideal a que se debe aspirar, y que seguramente será una realidad en plazo no muy lejano.

En esta fecha no podemos menos de dedicar un sentido recuerdo al Apóstol de la Previsión don José Maluquer y Salvador, muerto en el pasado año, que consagró casi toda su vida al estudio de los problemas sociales, a cuya iniciativa es debida la creación del Instituto Nacional de Previsión y Cajas Colaboradoras, Organismo encargado por el Estado de su implantación y práctica.

De interés para los contribuyentes

Añadido por el artículo 6.º de la Ley de Presupuestos vigentes de 31 de Marzo último, (Gaceta de 1 de Abril) a la Tarifa 2.ª de la Ley de Utilidades el texto siguiente:

Se aplicarán en todo caso el tipo de gravamen del 15 por 100 sobre los rendimientos obtenidos como consecuencia de la venta, la cesión, el arrendamiento o la utilización en general de producciones cinematográficas y gramofónicas y de patentes, marcas y procedimientos de fabricación, transformación y conservación de productos.

A este efecto se estimará como base de imposición: tratándose de patentes, marcas y procedimientos de fabricación, transformación y conservación de productos, las cantidades íntegras que por su utilización paguen cualesquiera personas o entidades a los respectivos propietarios; tratándose de producciones cinematográficas, la mitad de las cantidades que satisfagan a los propietarios de las mismas las personas o entidades dedicadas a la proyección de las películas; y tratándose de discos gramofónicos, un quinto de su precio al por menor.

Se advierte a los contribuyentes comprendidos en esta disposición, el interés que para los mismos tiene la orden del Ministerio de Hacienda del 16 del corriente, publicada en la Gaceta del 17 y que determina los preceptos que rigen acerca del particular.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias
Sagasta, núm. 7, Murcia. — De 11 a 1

Campamento de España

Merecía un alto en la marcha de nuestras crónicas el cansancio que nos produjo la excursión a Aledo que fué de las que forman época. Si mi voto pudiera inclinar las voluntades del Consejo, propondría fueran recompensados aquellos exploradores que asistieron a ella con algo que pudiera perpetuar el recuerdo de la excursión. Una medalla conmemorativa sería lo menos que debiera hacerse para entregarla a cada explorador excursionista y preparar una festiva para condecorarlos, sino se prefiriere se lleve a cabo en el Campamento próximo.

El encanto que proporciona la vida de campaña, no ha logrado desvirtuarse el fuerte viento ni la baja temperatura que hemos soportado en estos últimos días. Ha hecho mella en los toldos del levante y poniente del refugio que están casi destruidos. No así en las tiendas de campaña que reforzadas con dobles vientos supieron resistir el empuje del viento que bramaba con caracteres de arrollador ciclón. La temperatura mínima fué la de cinco grados. Que es lo que precisamente se tiene en Murcia en pleno invierno.

Pues a pesar de esto no se privó la tropa de asistir al Guifol (los cristobiteas) que tanto agrada, porque salen a relucir las cosas que se estiman como impropias del Campamento. Todo ello en forma cómica que provoca la constante hilaridad en el público.

Los fuegos de campamento tampoco dejaron de celebrarse. Son festejos fantásticos conmemorativos de los Incas. Escenas bien caracterizadas despiertan vigorosamente a atención; pero sobre todo lo que más encanta es el rito empleado por los Indios para inquirir de los vientos la suerte que correrá en lo porvenir la vida de alguno de ellos que se destaca por sus impulsos guerreros.

La noche del jueves tocó a la tropa de Águilas celebrar el fuego de campamento y hay que reconocer que se superó así mismo en la presentación de personaje y en los motivos que le sirvieron para su escena jocosa.

Las charlas a cargo de instructores y Jefes vienen celebrándose con arreglo al programa.

Don Florantino Lapuente, instructor del grupo de «Lobos de la selva» de Murcia, habló de cuanto él vio en el Jamboré de Birkbehead (Inglaterra)

en donde se reunieron unos 83 000 Scout de todo el mundo convocados en Arrow Park por la misma cuerna que hace 21 años llamó a los primeros exploradores en Browsea Island. Asamblea jamás superada por la demostración escultista que se hizo.

El señor Lapuente con facilidad de palabra, expuso maravillosamente los incidentes del viaje, el recibimiento que hicieron a los españoles, los actos que llevaron a cabo y vida de campamento que realizaron. Todo ello motivado y amenizado con anécdotas instructivas que le sirvieron para demostrar lo instructivos que son para el explorador los Jamborees que se titulan internacionales.

El señor Lapuente que demostró sus grandes dotes oratorias, fué interrumpido varias veces con salvas de aplausos que se repitieron al final de su interesante charla, siendo muy felicitado.

Otra de las charlas estuvo a cargo del jefe de la tropa de Murcia don Manuel García Viñolas «Garra firme».

Oyendo a García Viñolas recuerda uno a García Sanchís. Viñolas por su cultura, por su fluidez en la expresión, por su figura atrayente y simpática y por el cúmulo de ideas que fluyen a su mente y sabe expresar con modalidad y tonos oratorios, es una esperanza del foro y una gloria de los exploradores.

Sentado sobre una peña, rodeado de sus hermanos los exploradores y ante distinguidas personalidades que fueron obligadas a ocupar la presidencia entre las que se destacaban el ilustre señor Sanchís, comenzó su charla e señor García Viñolas sobre el viaje al Jamboré de Lieja (Bélgica).

Nos proporcionó el conferenciante una tarde agradabilísima, oyendo el relato vivo de su viaje. Su paso por Toledo. Su llegada a Lieja. El recibimiento afectuosísimo que hicieron a los scout españoles. Los juegos de campamento. Sus visitas a las distintas poblaciones. Los costumbres típicas de cada nación y la vida de campamento.

Todos nos hallábamos embelesados oyendo estos relatos que supo hacer revivir el Sr. Viñolas con una maestría incompañable y con una amenidad matizada con frases de puro españolismo.

De su asistencia al Jamboré (asamblea de exploradores) sacó el señor García Viñolas la impresión y así tuvo interés en hacerlo saber a los exploradores que para concurrir a estas Asambleas se necesita ir impregnado de escultismo para demostrarlo allí en caso necesario y sobre todo una educación social esmeradísima; sin cuyos requisitos es preferible abstenerse antes que poner en ridículo a la nación que representa. Afirma que España está capacitada para asistir a estos Jamborees.

No hay para que decir las veces que fué interrumpido con salvas de aplausos y la ovación sostenida que recibió al final de su charla amena e interesantísima.

Los señores Laclava (don Isidoro) Frike, Consul Alemán, y señora, y Ros y bellísimas hermanas felicitaron efusivamente al señor García Viñolas a cuya felicitación unimos la nuestra.

RAMÓN A. LANUVE.

22-VII-1932.

EN ALICANTE

El entierro de Sanchís Banús

Por telégrafo de la noche

Alicante.—Se verificó el entierro del diputado y médico doctor Sanchís Banús.

El entierro fué modestísimo, asistiendo numerosísima concurrencia. Presidieron el acto las autoridades

Doña Concepción Carvajal y Pascual del Povil

DE ECHEVERRÍA

Marquesa de Villalba de los Llanos y de Arneva

QUE FALLECIÓ EL DÍA 26 DE JULIO DE 1908

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán las misas que se digan el martes 26, desde las ocho hasta las doce, cada media hora en la iglesia de la Merced.

Sus hijos, hijos políticos y nietos,

RUEGAN a sus amigos y personas piadosas asistan a alguno de dichos cultos y dediquen una oración al Todopoderoso por el alma de la finada, por el cual favor les quedarán agradecidos.

Murcia 24 de Julio de 1932.

Los Ilmos. Sres. Obispos de Murcia y Orihuela tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (11)

TODAVIA HAY CÁNDIDOS

Ayer se cometió un timo de dos mil pesetas

Por el procedimiento del sobre

Ayer tarde se dió otro caso de cándidoz ciudadana, cayendo en la red un pobre vecino de Mula llamado Jesús Llamas Guirao.

Este se hallaba en la puerta de la iglesia del Carmen y fué saludado por un desconocido que le habló de consabido legado para repartirlo entre unos obreros. Al timador se le agregó otro y ya los tres en grupo fueron hablando «asunto» hasta a Plaza de Santa Isabel, donde al inocente muleño le entregaron el voluminoso sobre conteniendo «una importante cantidad», recibiendo los «caritativos» individuos la suma de dos mil pesetas en concepto de fianza, ya que de la distribución equitativa del dinero se encargaba el bonda doso Jesús.

Este se vió sorprendido grande cuando observó al abrir el sobre, que únicamente contenía recortes de periódicos.

Anto seguido se ensaminó a la Comisaría y denunció lo ocurrido, pero ya los «pájaros» habían iniciado el vuelo para aterrizar en otras llanuras don de haya otro hombre cándido como el Jesús Llamas, que debe estar echando chipas por el disgusto recibido.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

DEPORTIVAS

Ayer llegó Uría a Murcia

Ayer tarde, en el rápido llegó a Murcia el nuevo jugador Severiano Uría, que ocupará el puesto de delantero centro.

Uría es un chicoarrón alto, fuerte, que procede del Avión de San Sebastián en cuyo equipo actuaba como amateur en el puesto de delantero centro.

Uría, es natural de Lasarte, tiene 21 años y se dispone a hacer el servicio en Murcia.

Por esta circunstancia y con el objeto de arreglar la documentación, es por lo que ha adelantado el viaje, a pesar de que todavía no han empezado los entrenamientos.

Uría se ha destacado mucho en el campeonato de Promoción, se obrado en Guipúzcoa.

Su equipo el Avión, quedó en tercer lugar, precedido del Rosa de Irún y del Tolosa. Estos dos equipos jugarán en primera categoría la temporada próxima.

Uría, tiene grandes deseos, de empezar sus actuaciones en el Murcia.

En la breve conversación que celebramos con él, nos habló también Elso, otra adquisición del Murcia, en términos muy elogiosos y de otros jugadores con las cuales se llevaban gestiones por el Murcia.

Uría, es simpático, y si lleva gas dentro, no cabe duda que es una gran adquisición. Su aspecto satisface al más exigente aficionado.

Es contratado otro defensa

El Secretario general del Murcia, señor Guillamón, ha obtenido la firma del defensa Caparsoro.

Este jugador ha venido jugando, al parecer como amateur y en el puesto de defensa derecha en el Tolosa. Es nacido en un pequeño pueblo guipuz como y actualmente se encuentra haciendo el servicio militar.

Tiene unos 22 años y según Uría, con el que hemos hablado de aquél es más alto y más fuerte que él.

Contra Uría ha jugado recientemente el campeonato de promoción.

La llegada de Elzo

Uría, nos manifestó que Elzo, vendrá dentro de unos días, por haber tenido que resolver determinados asuntos particulares.

Ha firmado Garcerán

Ayer mañana firmó ficha y contrato por el Murcia F. C., el defensa amateur del Imperial, Garcerán.

Para el Murcia ha sido una buena adquisición, y el jugador sin salir de su tierra, tiene margen para codearse con cualesquiera otro de categoría.

El delegado está ya en Bilbao

El Secretario del Murcia señor Guillamón salió ya de San Sebastián y se encuentra en Bilbao.

En esta región proseguirá sus gestiones.

El anuncio de un partido

En la Prensa cartagenera, hemos leído el anuncio de que esta tarde actuará una Selección Murciana, a base de jugadores del Murcia F. C. e Imperial F. C. en un partido a beneficio de los jugadores del Cartagena.

Esa selección, figura con el nombre, según los periódicos, de Club Deportivo Español.

Ignoramos que haya jugador alguno del Murcia, que cuente con la autorización del club para actuar ni con Selecciones, ni en equipo alguno, y hasta nos permitiríamos asegurar que en esa Selección no figura jugador alguno del Murcia, pero en fin el martes lo sabremos.

Lo que nos extraña es que eso se anuncie de este modo, y que equipos de la categoría de Cartagena, hagan días propaganda, cuando a lo mejor e equipo de que se trata no está ni federado.

Si es así, e Cartagena se ha extrañitado!

Hablando de este asunto, estuvieron anoche en nuestra redacción varios prestigiosos aficionados y el federativo señor Salazar.

Cada cual le dió su opinión, y todo terminó invitando don Antonio, por iniciativa de don Luis Baleroia, a todos los reunidos.

LISCANO.

Rodríguez y Pobil S. L.

Materiales y Pavimentos

DEPÓSITO DE ORNAMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS
CALES HIDRÁULICAS, LADRILLO HUECO, TUBERÍAS DE GRES, IDEM
DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos y Piedra Artificial

Dirección Técnica por Arquitecto

Almacenes y Despacho
PORCHE S. ANTONIO, 9 y 11
Teléfono, 1422

Fábrica de Mosaicos
AGUADORES, 8
Teléfono, 2908

La Feria valenciana

Ha comenzado con gran animación

Por telégrafo de la noche Valencia.—Comenzaron las fiestas de Feria con gran animación.

Llegaron millares de foasteros para presenciar los festejos y las corridas de toros.

Las fondas están abarrotadas de genté y apenas si hay sitio donde alojarse.

Gobierno civil

SIN NOTICIAS

Como dijimos ayer, el gobernador civil señor Peñamaría se ausentó de Murcia para trasladarse a España a una fiesta organizada por los exploradores murcianos.

El señor Peñamaría regresó a Murcia por la noche.

Cuando los periodistas acudieron al Gobierno civil ayer mañana se entrevistaron con el secretario señor Fernandez de Angulo, quien les dijo que «a tranquilidad en la provincia era completa».

Los periodistas acudieron a saludar al gobernador a su regreso de España.

Les dijo que habían realizado la anunciada subida al Morrón de España las tropas allí cuampadas con sus jefes, el señor Cuadrado, él y don Isidoro de la Cierva.

La lápida conmemorativa colocada ayer en el Morrón, fué descubierta por el gobernador, colocándose acto seguido la bandera de la Institución en lo más alto.

El señor Cierva pronunció un breve y patriótico discurso relatando la labor de la Institución de los Exploradores y hablando de los actos que se han celebrado en el Campamento.

Después el señor Peñamaría pronunció otro discurso en tonos altamente patrióticos ensalzando la obra cultural y simpática de los Exploradores y esperando que sean ellos la raza fuerte e inteligente del mañana.

Tanto el gobernador como el señor Cierva fueron muy aplaudidos.

Terminado e acto se celebró en el Morrón una comida que resultó espléndida.

El acto resultó cordialísimo.

NOTICIAS

MEJORADO

Se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que ha sufrido nuestro estimado amigo don Rosendo Clavel.

Muy de veras lo celebramos, deseando su pronto restablecimiento.

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las tres de la tarde

El drama amerie no mudo en 5 partes por el caballo Rex, EL CICLON NEGRO

La colosal película Fox sonora, denominada

1980

La fantasía del Porvenir. Una visión satírico humorística del mundo dentro de cuarenta y nueve años

Nota.—Mañana, festividad de Santiago, desde las 8 de la tarde La formidable obra hablada totalmente en español

El Dios del Mar

por Rosita Moreno y Ramón Pereda

CINE POPULAR

Hoy domingo día 24

El drama americano en cinco partes, por Ricardito Talmadge Ricardito ds un «As»

La formidable obra China en siete partes

Los cadetes del Zar

por la belísima Irene Rich y Conway Tearie

Nota.—Mañana festividad de Santiago, desde las tres.—Las preciosas producciones «Novio con buenos puños», por Buddy Roosevelt y «Rosa de California» por Luis Alonso y Mary Astor.

Una alarmante noticia de carácter político

Parece que había preparado un movimiento dirigido por dos generales muy conocidos

Se han celebrado conferencias con Barcelona para conocer el estado de la guarnición, que es de lealtad para el Gobierno, según ha dicho el general Batet

POR TELEGRAFO

Dimisiones desmentidas

Madrid.—Esta tarde circularon rumores insistentes asegurando que el general Batet y los ministros de Agricultura y Hacienda había presentado la dimisión de sus cargos como con secuencias del debate sobre el Estatuto catalán.

Al conocer Carner estas noticias se adelantó a desmentirlas.

Por la noche salió para Barcelona ¿Qué pasa en Barcelona?

Mas tarde circou aron rumores alarmantes habiéndose de haber ocurrido serios disgustos en a gunos sectores. Estos rumores los motivaron los telegramas recibidos de Barcelona dando cuenta de haber acudido a Capitania el jefe de policía, Ibañez, celebrando detenida conferencia con el general Batet.

La entrevista se atribuía a determinados movimientos entre militares. Los periodistas realizaron todo género de indagaciones comprobándose que en la guarnición de Barcelona no ocurría nada anormal estando como siempre fiel al Gobierno y a la República.

Después se ha sabido que la visita de Ibañez al general Batet obedeció a un telegrama recibido de Director general de Seguridad a las cuatro de la mañana en cuyo despacho se le pedía que contrastara el estado de ánimo de la guarnición de Barcelona.

Seguidamente de conferenciar con Batet, el Jefe Superior de Policía de Barcelona, telegrafió a Madrid, asegurando que la guarnición de Barcelona guardaba fidelidad absoluta.

¿Se trataba de un movimiento?

Mas tarde personas que se decían bien enteradas, aseguraban que se trataba de un movimiento que había preparado y cuyo comienzo había de ser en Valencia dirigido por un conocido general y secundado en Madrid por otro general recientemente destituido

El Inspector general de la Benemérita

También se sabe que con este motivo visitó al general Batet el Inspector general de la Benemérita general Marze, celebrando ambas autoridades una extensa conferencia.

El general Batet, desmiente los rumores

Los periodistas barceloneses acudieron prontamente a Capitania siendo recibidos por Batet.

Este desmintió rotundamente los rumores, asegurando que nada en absoluto existía que se relacionara con el Ejército.

Manifestaciones de general Riquelme

Desde Madrid, los periodistas llamaron telefónicamente al general Riquelme comandante general de la región.

Riquelme se hallaba tranquilamente en sus habitaciones particulares y acudió al teléfono, sorprendiéndose de la noticia que le daban y contestando: «Yo no sé nada».

Aquí, añadió, estamos dos generales, Martínez Monje y yo y creo que Monje nada tenga que ver con esos rumores.

Homenaje a un héroe

Un monumento al capitán Hernández Menor

POR TELEGRAFO

Madrid.—En la Escuela de Equitación se celebró la inauguración del monumento al héroe capitán de caballería Angel Hernández Menor, que murió en las operaciones de la toma de Alhucemas.

Asistieron al acto el Presidente de la República, Azaña y el general Agustí.

En el momento de descubrirse el monumento pronunciaron discursos Alcalá Zamora, Azaña y el general Agustí.

El acto resultó muy brillante y solemne.

BOLETIN RELIGIOSO

JULIO.—1982

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Sagrado Corazón de Jesús.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Toque de oraciones por la tarde a las siete y tres cuartos.

SANTORAL

Día 24

Domingo.—Santa Cristina, S. Francisco Solano y San Víctor.

VELA Y ALUMBRADO

Día 24.—En Santa Ana.

Día 25.—En Santiago.

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZA S

Patatas 0'15; Tomates 0'12; Bajocás 0'45; Pimientos menudos 0'35; Pimientos gordos 0'50; Bonitos 0'00; Chirivías 0'25; Nabicoles 0'00; Cebollas seca 0'08; Guisantes 0'00; Alcahofas 0'00; Habas, 0'00; Ajos secos, 0'25; Apios 0'00; Cardos 0'00.

FRUTAS

Melocotones 0'60; Manzanas 0'18; Ciruelas 0'35; Peras 0'20; Peras 0'50;

Perejas 0'00; Albarricoques 0'19; Nisperos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'16; Naranjas 0'00; Limones 0'50; Sandías 0'20; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uvas 0'00.

GENEROS DE CUENTA

(Doceña)

Calabaza totanera 5'00; Calabazas tiernas 0'00; Pepinos 0'45; Cebolla tierna 0'70; Berengenas 0'00; Ajos tiernos 0'00; Lechugas 0'80; Coles 0'00; Coliflores 0'00; Rábanos 0'40; Acelgas 0'10.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merlusa 8'00; Pescadilla 4'00; Atún 4'00; Mero 5'00; Calsón 4'00; Emparedor 0'00; Pajel 4'00; Besuges 3'00; Calamares 7'00; Jibias 4'00; Pulpos 0'00; Gallinas 0'00; Dorada 0'00; Magres 0'00; Bacalao 0'00; Salmonetes 8'00; Sardinas 1'80; Boga 1'00; Boquerón 0'00; Chirrete 0'00; Langostinos 0'00; Gambas 0'00 Almejas 1'60; Lengüados 0'00.

Academia de Comercio

dirigida por

Federico Dies Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idiomas Francés.

Isabernías, 14

NOTA DE LA COMISARIA

Las alhajas robadas al señor Galán

El Comisario jefe de Policía de esta capital nos remite la siguiente nota:

«Confidencialmente se comunicó al Comisario en el día de anteaer, el lugar en que se hallaban escondidas o enterradas las alhajas robadas el año pasado al joyero señor Galán. A pesar de la inverosimilitud de las indicaciones recibidas y con el objeto de aprovechar cualquier posibilidad de rescate de aquellas, por remota que fuese, han sido practicadas por los funcionarios de Policía designados, cuantas excavaciones y reconocimientos se juzgaron convenientes, sin que se haya obtenido resultado alguno positivo. Debe por tanto, estimarse como falsa la confidencia recibida y sin fundamento alguno por consiguiente cuantas noticias han circulado a propósito de este asunto. La Autoridad judicial, que está al corriente de las actuaciones realizadas, se propone adoptar las resoluciones y disponer las diligencias que considere procedentes».

D. F. Sánchez García

MEDICINA GENERAL

Matríz, Embarazo y Partos
Consulta de 10 a 1 y 4 a 6
Avenida de Canalejas, 29

Bañistas: Lo más elegante en Bañadores,

Zapatillas y Gorros para baño, lo vende la Camisería,

ANTONIO ZAMORA

Platería 58 y 60.—Teléfono, 2690

Antonio de la Peña

Médico Oculista

Consulta de 11 a 1.

SAN LORENZO, 11.

INFORMACIÓN MUNICIPAL

Declaraciones interesantes de los señores Moreno Galvache y Bautista

La calle de San Antonio va a terminarse.-Pavimentación de las calles de Ceballos, Ronda de Garay, Plano de San Francisco y Plaza de Romea

Ya no cuesta dinero el abastecimiento de aguas

Regreso del señor Moreno Galvache

Ayer mañana en el correo regresó de Madrid el alcalde propietario y diputado por Murcia señor Moreno Galvache.

A mediodía acudió al despacho de la Alcaldía y al terminar la firma el señor Bautista, se posesionó de ésta.

Los periodistas conversaron con el señor Moreno Galvache quien dijo que se había reintegrado a su puesto sin perjuicio de tener que ausentarse el lunes para asistir con otros parlamentarios murcianos a una reunión con el ministro de Obras Públicas al objeto de tratar de la revisión de las concesiones a Riegos de Levante.

Afirmó que seguramente el jueves estará de regreso en Murcia y se reintegrará íntegramente a la obra municipalista, pues hay muchos asuntos que precisa llevarlos adelante para la buena marcha del municipio.

Manifestó que una de las cosas difíciles y que ya se habían conseguido ventajas y mejoras importantísimas, es la elevación del servicio de abastecimiento de aguas, que el pasado año costó al Ayuntamiento, por estar desorganizado el servicio, cerca de treinta mil duros. De aquí en adelante seguramente, el abastecimiento de aguas, sin gravar a nadie, pero pagando cada cual lo suyo, dará beneficios a las áreas municipales.

Terminó el señor Moreno Galvache su conversación con los periodistas, diciéndoles que hará todo lo posible por dedicar a las tareas del Ayuntamiento, treinta o cuarenta días continuos, aunque para ello tenga que abandonar sus obligaciones parlamentarias ya que se cree que este año no habrá vacaciones en las Cortes por las disoluciones del Estatuto de Cataluña y la Reforma Agraria.

Lo que dice el Sr. Bautista

Cuando los periodistas entraron al despacho de la Alcaldía, aún estaba en funciones de Alcalde el señor Bautista.

Este manifestó a los reporteros que había pagado ayer mismo, además de los jornales de la semana que se han reducido a seis mil pesetas, un trimestre de casas escolares, la liquidación de la Batalla de Flores y tres mil pesetas de distintas facturas aprobadas por las comisiones.

Después de todos esos pagos quedan en Caja 94.089'97 pesetas.

La labor administrativa va reorganizándose bastante bien y se confía en que todo se normalizará una vez que los contribuyentes sepan perfectamente que han de pagar lo que les corresponde. Para hacer efectivos los

ingresos, apelará a los procedimientos que sean precisos.

Agregó el señor Bautista que ha dado órdenes para que sean recogidos los carros que circulan sin patente, como ya lo hizo con las bicicletas.

La pavimentación de varias calles

Hizo constar el señor Bautista que dentro de muy pocos días se procederá a la terminación, con toda actividad, de la calle de San Antonio y que además se verá la manera de completar el adoquinado de la Plaza de los Apóstoles.

Espera que uno de estos días se le entreguen en Hacienda unas setenta mil pesetas por la participación del Ayuntamiento en las patentes y en cuanto tenga el aviso del libramiento procederá a la terminación del pavimento en la calle de San Antonio.

Proyecto interesante

También habló el señor Bautista de un proyecto interesantísimo para Murcia. Se refiere a la urbanización de las calles de Ceballos, Ronda de Garay, Plaza de Romea y Plano de San Francisco. Se tiene solicitada una subvención, con la promesa de concederla, para pavimentar esas importantes vías, con riegos asfálticos, bastante profundo, quedando en las condiciones que están las calles de Valencia.

De un día a otro se espera a concepción de esa subvención por el Ministerio, para dar comienzo a las obras. Se trata de una mejora importantísima.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES

Día 22 de Julio de 1932

Pantano de Talave

Volumen total embalsado, metros cúbicos 16.908.350

Desagüe, metros cúbicos, 250.000

Pantano de Quipar

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 1.843.491

Desagüe, metros cúbicos 00.00

Pantano de la Fuensanta

Volumen total embalsado, metros cúbicos 933.781

Desagüe, metros cúbicos 358.906

Pantano de Orovado

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 474.857

Desagüe, metros cúbicos 12.156

Pantano de Puente

Volumen total embalsado, metros cúbicos 310.200

Desagüe, metros cúbicos 14.515

Murcia 28 de Julio de 1932.

El Estatuto de Cataluña

LOS DIPUTADOS CATALANES SE MUESTRAN PESIMISTAS

Se extrañan de la actitud adoptada por Aragón POR TELÉGRAFO

Zaragoza.—De paso para Barcelona se detuvieron unas horas en esta capital los diputados catalanes.

Lluhi hablando con personalidades de esta capital se mostraba extrañado de la actitud adoptada por Aragón en contra del Estatuto.

Estima que es un criterio equivocado el de los aragoneses que combaten este asunto.

Añadió que si se le dieran las necesarias garantías hablaría en Zaragoza y convencería de la justicia que inspira los deseos de Cataluña.

Terminó diciendo que los diputados catalanes sienten bastante pesimismo, ya que el Estatuto que se está aprobando no es el que Cataluña desea.

Un acto político en Gerona

Se reunen en fraternal banquete los gobernadores catalanes

Se atribuye a celebración de una consulta de Maciá

Por telégrafo

Gerona.—El gobernador civil reunió en fraternal banquete a los gobernadores de las provincias catalanas, asistiendo al acto varios políticos catalanistas.

El motivo oficial de la reunión era celebrar el primer aniversario de sus nombramientos.

Pero según parece, la reunión obedece al deseo de Maciá de celebrar él con los gobernadores una consulta y conocer la actitud que habrían de adoptar para el caso de que la minoría catalana se retirara del Congreso.

El hecho está siendo comentadísimo.

UNA NOTA POLITICA

Se ha disuelto la minoría federal

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—Se ha disuelto en el Parlamento la minoría federal.

La disolución la ha producido la separación del diputado Menéndez Sarmiento, sin el cual no tenía la minoría el número reglamentario de diputados.

Franchy comunicó el hecho al Presidente de la Cámara.

De interes para la provincia

Se concede a Cartagena un millón de pesetas

Madrid Por telégrafo

Se ha verificado por el ministerio de Obras Públicas la distribución de subvenciones para las Juntas de Obras de Puertos.

A la de Cartagena le corresponde la cantidad de un millón de pesetas que será librada inmediatamente.

SUFRAGIOS

—)o(—

En la iglesia de San Nicolás y por el alma de la bondadosa señorita Encarnación Pérez Moreno, se dijeron ayer misas desde las ocho hasta las diez.

Asistieron a estos cultos la sentida familia de la finada y amistades de a misma.

Reiteramos a sus apenados padres nuestros buenos amigos don Antonio Pérez Lucas y doña Encarnación Moreno Alvarez, hermanos, hermanos políticos y demás familia, el testimonio de nuestro pesar.

De la Diputación

Ausencia del Presidente

El señor Pascual Murcia, no se habla ayer en su despacho oficial de la Diputación.

A las diez de la mañana marchó para Ibi con objeto de asistir al entierro del famoso doctor y diputado a Cortes, señor Sanchez Bandrés.

El señor Pascual Murcia no regresó a esta capital hasta la tarde de ayer.

Publicaciones

—)o(—

CRÓNICA

En su número del domingo 24 de Julio publicará Crónicas: Continuación de la gran novela La Venus Bolehevique, por El Caballero Audax.—Lo que nos dice el almirante Magar acerca del hundimiento del «Blas de Lezo».—El problema actual de la Marina de Guerra española es un problema de disciplina.—Los mandos de los buques debieran darse por ección, si está se hiciera en forma justa y sin favoritismos.

Lea usted en Crónica esta interesantísima información acerca de un problema de interés vital para España.

Precio en toda España: 25 céntimos.

Cafés del Arenal y Moderno

CINE

PROGRAMA PARA HOY

«Corazones al por mayor», por George Arthur.

Mañana lunes: «Los misterios del Circo» por Harry Piel.

Reportajes ALPHA

Alemania hacia el facismo.-Hitler se propone acabar con el comunismo

Recibimos con algún retraso esta información. Por esta razón algunas de las declaraciones que contienen han perdido actualidad y los hechos se han precipitado restándoles el valor profético si bien las presta en cambio el de haberse cumplido lo que no era sino predicción.

No es cosa fácil hablar con Hitler, el hombre más popular, hoy, de Alemania y faltaría a la verdad si no registrarémos esta realidad; también el hombre más querido por la mayoría de los alemanes, más odiado por los menos y más temido por todos.

En este momento de febril actividad de todos los partidos políticos alemanes, Hitler, al frente de su estado mayor labora constante, incansablemente. Habla poco, o indispensable, y no acostumbra a hacer declaraciones para la prensa. Cuando lo estima oportuno, se limita a enviar una nota a las Agencias extranjeras. Por otra parte, en su gran periódico, y en esas fenomenales letras rojas de sus titulares, que le caracterizan, acostumbra a decir a sus partidarios cuanto necesita decirles. Y nada más.

Si embargo, Hitler se ha dignado hacernos estas manifestaciones para la prensa hispano-americana que representamos:

—Nuestro triunfo es seguro porque no es nuestro triunfo, es el triunfo de Alemania, de la Alemania que ha sido, que volverá a ser, que será siempre; de esa Alemania que los socialistas han intentado destruir con sus absurdas doctrinas que no sirven sino para abrir puertas al comunismo.

Si nuestro gobierno no actúa pron-

to y con la severidad que acabamos de pedir, el peligro comunista será cada día mayor. En Rusia, especialmente, los agentes soviéticos son dueños de todos los resortes de la autoridad, porque la autoridad ha olvidado sus deberes y se ha entregado a los agitadores comunistas.

Tiene dos caminos nuestro gobierno para salvar la situación, que reputamos gravísima y que le hemos denunciado; o cuida por sí de salvar a Alemania de los manejos soviéticos o nosotros acabaremos con los comunistas, aunque para ello tengamos que ir a la guerra civil. La guerra civil no debe asustarnos, no puede asustar a ningún buen alemán; es la guerra de cada cien alemanes contra uno que merece serlo.

Las repúblicas sudamericanas serán las que sufran las consecuencias de su política tolerante. Ay de aquellos países que no tengan al hombre capaz de arrostrar todas las responsabilidades para aplastar al comunismo que lo está invadiendo todo;

Ya lo he dicho antes: la actuación del socialismo internacional y de los que con él simpatizan por un ideal de humanitarismo ha traído esta preponderancia del comunismo con la que hay que acabar. En nombre de la libertad se pretende tinarizar a los pueblos con dictaduras soviéticas según el patrón ruso. En Alemania, al menos, la maniobra está fracasada. Su historia, su alto valor moral la hacen digna de algo más que de caer en la esclavitud en que ha caído el pueblo ruso.

Después de dictados los anteriores párrafos, el famoso jefe nazi ha callado obstinadamente.

Serv. ALPHA. (Berlín, 11 Ju lo.)

LUNA PARK PASEO DEL MALECÓN HOY DOMINGO DIA 24 DE JULIO DE 1932 Gran sesión de boxeo entre Murcia, Cartagena y Alicante POR LA TARDE A LAS SIETE: 1.º ARDIL (cartagenero) contra LOZA (murciano).—2.º MATORANA (cartagenero) contra MONT CABRER (alicantino).—3.º PEREZ (cartagenero) contra SANZ (alicantino).—4.º Combate a 6 round Posos Welter. IBÁÑEZ (Campeón profesional de Alicante) contra RUBIO (cartagenero). POR LA NOCHE A LAS DIEZ: Julita Espinosa :-: Manolita Rivera (Bailarina) (Canzonetista) LOLITA NAVARRO (Canzonetista) A RETINITA GRAN ARETINO D. de WALT Y

Banco Internacional de Industria y Comercio Capital 30.000.000 de pesetas DOMICILIO SOCIAL; Carrera de San Jerónimo, 43.—Madrid Presidente del Consejo de administración Excmo. señor Marqués de Alencor Martínez. SUCURSALES Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Olesa, Niebla, Huelva, Isla Cristina, Lora, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Albarico, Málaga y Valencia, Totana y Yedra. CORRESPONSABLES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos. OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Gestión de créditos; Transacciones; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Gólos y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de depósito; Depósitos de valores en custodia. Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Épargne les Banques patronadas por la Société Générale de Belgique y con los patronados al grupo de la Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes e importantes puntos del extranjero.

Folleto de EL TIEMPO — 48 — Los Compañeros de la Antorcha ne Tráal desapareció con gran pesar de los habitantes de la ciudad, que supusieron que el día blo hecho dueño de la adivina. Perina Engoulevent, convertida en una anciana de ochenta inviernos, tomaba posesión de la «Casa Roja», alquilada por ella. Bien pronto los acontecimientos vinieron a probar cuán justos habían sido los cálculos de la bretona. La congeneraria alcanzó mucha más celebridad en algunas semanas que Irónne en algunos años. Todo París hablaba de la hechicera, salida no se sabe de dónde, quizás del infierno, y la ciudad y

la corte acudían en tropel a la puerta de la «Casa Roja». Ya sabemos que esta morada estaba admirablemente situada para servir de asilo a una mujer de la condición de Perina. Las dos salidas que tenía a dos calles diferentes permitían a los visitantes dejar a sin llamar sobre ellos la atención por la casa a la cual habían entrado furtivamente. Esa creencia general en el buen pueblo parisiense, que Perina no solamente echaba las cartas e interrogaba a los astros, negociaba en los frutos que hacen amar y aquellos que convierten en fieles a los hombres, sino que estaba segura de que ella vendía, a precio de oro, esos polvos fatales y esos exírcios homicidas de los que el judío Samuel, de execrable memoria, hacía en otro tiempo tan gran tráfico. Perina, además de sus muchas y tenebrosas industrias, tenía una, generalmente ignorada, y que no era, sin embargo, la menos lucrativa; la usura. Mediante buenas garantías y escandalosos intereses, prestaba dinero a los gentileshom

bres malgastadores y a los hijos de familia desesos de derrochar su patrimonio. Perina era dueña de secretos terribles; tenía en su mano el honor de cien familias, sin que éstas lo sospecharan. Gentes pagadas por ella alquilaban, a buenos precios, casas para los viejos calaveras cargados de años y blasones, para los rentistas del siglo diez y ocho; un gran número de esas pequeñas casas que servían de teatro a las orgías de una época desvergonzada. Para la «Gulia», que conocía mejor que el intendente de policía todas las fatras y vergüenzas, no permanecía en el misterio ninguna de las galantes aventuras cuyos héroes y heroínas tenían un nombre y una posición social. «Gulia» era un sobrenombre que se daban las gentes del pueblo, conformándose en esto a los cuentos orientales, pues no ignoramos que en el Asia, y en la India, las «Gulias» se alimentaban con la sangre de los cadáveres. No pasaba día sin que añadiese algunas líneas más a las páginas en folio del voluminoso registro que le hemos visto hojear para ver el nacimiento de Juana de Si-

meuse. Aquel registro contenía más de un secreto que había sido, o debía ser, una verdadera mina de oro. Cierta día, uno de los agentes que desempeñaban en París el papel de «buscadores», para llevarlos a Perina, y que conducían a la «Casa Roja» individuos dispuestos a pagar el dinero necesario a sus viejos, presentóse triunfalmente a la «Gulia», manifestándole que acababa de caer en sus redes un joven bretón, derrochador pe primer orden, aunque algo arruinado, pero dueño aún de buenas tierras en su país natal. Añadió que dicho joven se llamaba Luc de Ker-jean. Perina, al oír pronunciar aquel nombre que le hacía recordar todo el pasado, sintió estremecerse todo su cuerpo. Su emoción fué pasajera: se trataba de un importante negocio; dejó pasar algunas semanas, y pidió informes a Bre-ña. Le contestaron que Luc había vendido todo, empeñado todo lo concerniente a la casa paterna y sus dominios hereditarios. En tal situación, abrir un crédito al barón era lanzar el dinero, y Perina no estaba dispuesta a ello, pero

